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Ο Στέφανος Τσιτσιπάς τίμησε την Ελλάδα 
Ο Στέφανος Τσιτσιπάς ηττήθηκε με δυσκολία από τον 
έμπειρο Νόβακ Ντζόκοβιτς, αλλά στάθηκε όρθιος και 
υπερήφανος στην απονομή των επάθλων. Με ελληνι-
κή ειλικρίνεια και εντιμότητα έπλεξε το εγκώμιο τού 
αντιπάλου του σαν «τον μεγαλύτερο όσων κράτησαν 
ποτέ ρακέτα τού τέννις στο χέρι τους» και πως τον δί-
δαξε πολλά.
Συγκινημένος ο Ντζόκοβιτς από την μεγαλύτερη νίκη 
τής καριέρας του, ανταπέδωσε τα καλά λόγια λέγο-
ντας πως ο Τσιτσιπάς θα είναι    στο μέλλον ο καλύτε-
ρος παίκτης στο άθλημά του, γιατί είναι πολύ νέος και 
έχει το ταλέντο.
Αποψή μου είναι πως ο Τσιτσιπάς έστω και ηττημέ-
νος τίμησε την Ελλάδα γιατί αγωνίστηκε με πάθος και 
ηττήθηκε από έναν έμπειρο πρωταθλητή μόνο στις 
παρατάσεις στα δύο από τα τρία παιχνίδια.  

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Απορίες: Εκείνα τα μνημόνια συνεργασίας της Ελ-
λάδας με τη Βόρεια Μακεδονία πότε θα τα φέρει στη 
Βουλή ο Κυριάκος Μητσοτάκης; Εχουμε κανένα νέο 
από το θέμα της αγωγής του ελληνικού Δημοσίου 
εναντίον της Novartis; Παχύσαρκη σιωπή από την 
καλύτερη κυβέρνηση όλων των εποχών.»

Σοφά λόγια
«Μάθε ότι αι συμφοραί των ανθρώπων άρχουσι και 
ουχί άνθρωποι των συμφορέων.» - Μάθε ότι οι πε-
ριστάσεις κυβερνούν τους ανθρώπους και όχι οι άν-
θρωποι τις περιστάσεις. - Ηρόδοτος, 480-420 π.Χ., 
Αρχαίος Έλληνας ιστοριογράφος.

Καλόο!
Στο μπαρ...
-Πότε γεννήθηκες;    To 80.
-Kι εγώ! Μήνα;
-Μάιο στις 16. Kι εγώ!
-Μέρα; Τρίτη.
-Kι εγώ! Ώρα;
-7 το βραδύ. Kι εγώ!
-Τί γίνεται μπάρμαν;
-Να εδώ τα δίδυμα μέθυσαν πάλι!

τους οι μετανάστες.
Οι προσωπικές ιστορίες επιστημόνων, 
ακαδημαϊκών, επιχειρηματιών, πολιτι-
κών  και συμπαροίκων που άφησαν το 
στίγμα τους με τις ηγετικές ικανότητές 
τους.
Θα παρουσιάζεται ακόμη    η ιστορία τής 
Εκκλησίας και των ηγετών της, καθώς και 
των Κοινοτήτων Ενοριών, στην φιλαν-
θρωπία, τον εθελοντισμό, στην Παιδεία 
και τους Οίκους Ευγηρίας.
Ούτε θα απουσιάζει το πολυδιάστατο πα-
ρών τής ιστορικής Ελληνικής Ορθόδοξης 
Κοινότητας με τις υπηρεσίες που προσφέ-
ρει και τους αγώνες της για την διεκδίκηση 
και προστασία των συμφερόντων μας. 
Αυτά είναι μόνο μερικά από τα πολλά εν-
διαφέροντα για τους επισκέπτες τού Μου-
σείου με τον πιο σύγχρονο αναγκαίο εξο-
πλισμό, στα ηλεκτρονικά, εικαστικά και 
περιβαλλοντικά.
Στο Μουσείο θα υπάρχουν αίθουσες για 
διαλέξεις, συνεδριάσεις, προβολές ταινι-
ών και βίντεο, συναυλιών, ακόμη και κυ-
λικείο – καφενείο για τους επισκέπτες. 
Φυσικά το κτήριο τού Μουσείου που θα 

είναι μοντέρνο με περιποιημένους εξωτε-
ρικού χώρους θα κοστίσει αρκετά εκατομ-
μύρια δολάρια. 
Ρωτήσατε που θα τα βρούμε; Κοιτάξετε 
γύρω σας για να εξακριβώσετε πως    αν 
δεν υπήρχαν η Αρχιεπισκοπή και η Κοι-
νότητα, θα βλέπατε μια διαλυμένη παρέ-
λαση. Η Ανω Κρύα Βρύση σε όλο της το 
μεγαλείο.
Τί έγιναν οι περιουσίες των σωματείων 
μας που έφαγε το μαύρο φίδι όταν εξαφα-
νίστηκαν χωρίς ν’ αφήσουν ίχνη; Το ίδιο 
θα συμβεί και με τα υπόλοιπα αν τα μέλη 
τους δεν προστατέψουν τις περιουσίες τους 
σε κτήρια και εκατομμύρια δολάρια.
Η λύση είναι να συγχωνευτούν και οι πε-
ριουσίες τους να προσφερθούν για την δη-
μιουργία τού Μουσείου Ελληνισμού. Με 
αντάλλαγμα η προσφορά τους να γραφεί 
με χρυσά γράμματα σε περίοπτη θέση στο 
Μουσείο και τουλάχιστον το ένα τρίτο των 
μελών που θα απαρτίζουν το διοικητικό 
συμβούλιο τού Μουσείου για να υπάρχει 
συνέχεια στην ύπαρξη των σωματείων μας.
Δεν είναι δουλειά μου να γράψω το κατα-
στατικό και να μοιράσω οφφίκια στο δι-
οικητικό συμβούλιο τού Μουσείου, απλά 
γράφω σκέψεις μου για να γίνει δελεαστική 
η πρόταση στα σωματεία να προσφέρουν 
τις περιουσίες τους γι’ αυτή την ιστορική 
απόφαση ίδρυσης Μουσείου Ελληνισμού.
Και τώρα κάποιος από εσάς ας με κουνήσει 
για να ξυπνήσω στην πραγματικότητα, που 
κάθε άλλο παρά ευχάριστη είναι όπως το 
όνειρό μου για μια παροικία μονιασμένη, 
δημιουργική, φιλοπρόοδη και πανέτοιμη 
για να αντιμετωπίσει οποιαδήποτε πρό-
κληση. Όπως την    δημιουργία ενός Μου-
σείου Ελληνισμού, που δεν θα τιμά μόνο 
εμάς στην άλλη άκρη τής Γης για να στολί-
ζει την Αυστραλία και θα τιμά τους προγό-
νους μας, μα    προπαντός την πρώτη μας 
πατρίδα Ελλάδαστην πολυεθνική και πο-
λυπολιτιστική χώρα που μας φιλοξένησε.

Σ
ύμφωνα με τον Αρχιεπίσκοπο Αυ-
στραλίας Σεβασμιώτατο κ.κ. Μα-
κάριο, η Εκκλησία θα οργανώσει 
μεγαλειώδεις εκδηλώσεις για την 

παρουσία τού Οικουμενικού Πατριαρ-
χείου έναν αιώνα στην Αυστραλία. Και τί 
λαμπρή ευκαιρία είναι αυτή για την δημι-
ουργία ενός Μουσείου Ελληνισμού που θα 
παρουσιάζει με κάθε τρόπο την εξέλιξη τής 
ομογένειας στην φιλόξενη αυτή χώρα.
Όταν γράφω για «Μουσείο» δεν εννοώ τα 
εκθέματα σε μια αίθουσα μερικών παρα-
δοσιακών ενδυμάτων, φωτογραφίες τού 
πλοίου «Πατρις» με εκατοντάδες μετανά-
στες, θυρανοίξια εκκλησιών και οικογενει-
ακών στιγμιότυπων. Αν πρόκειται για κάτι 
τέτοιο, να μάς λείπει το βύσσινο.
Δεν είμαι αρχιτέκτονας, ούτε διακοσμητής 
εσωτερικών χώρων, ούτε ιστορικός, είμαι 
μόνο ένα αυθεντικό μέλος τής ελληνικής 
διασποράς που γεννήθηκε και μεγάλωσε 
στην Αλεξάνδρεια και γαλουχήθηκε την 
αγάπη για κάθε τι ελληνικό από την ιστο-
ρική Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. 
Στην Αίγυπτο, που δεν πρόσφερε συντά-
ξεις, επιδόματα και άλλη οικονομική στή-
ριξη, το καθήκον ανέλαβε η οργανωμένη 
παροικία που εκτός από εξαιρετική μόρ-
φωση για τα παιδιά της, πρόσφερε φιλαν-
θρωπία στα φτωχότερα μέλη της, νοσοκο-
μειακή περίθαλψη στο σύγχρονο ελληνικό 
«Κοτσίκειο» νοσοκομείο, ορφανοτροφεία 
για αγόρια και κορίτσια, φιλαρμονική, πο-
λιτιστικούς και εθνοτοπικούς συλλόγους
Γι’ αυτό πιστεύω πως καθήκον τής οργα-
νωμένης παροικίας μας στο Σίδνεϊ είναι η 
δημιουργία Μουσείου, όπου    θα παρουσι-
άζονται τα μεγάλα επιτεύγματα τής ελληνο-
πρεπούς κοινωνίας μας και των μελών της    
που διακρίθηκαν και τιμήθηκαν ή    θα τι-
μηθούν στο μέλλον.
Θα υπάρχουν φωτογραφίες, βιογραφίες, 
βιντεοσκοπήσεις, αρχεία ακόμη και δείγ-
ματα των αποσκευών που έφεραν μαζί 

Η λύση είναι 
να συγχωνευ-
τούν οι πε-
ριουσίες των 
Συλλόγων και    
να προσφερ-
θούν για την 
δημιουργία τού 
Μουσείου Ελ-
ληνισμού. Με 
αντάλλαγμα 
η προσφορά 
τους να γρα-
φεί με χρυσά 
γράμματα σε 
περίοπτη θέση 
στο Μουσείο.

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΕΝΑΝ ΑΙΩΝΑ ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ ΣΤΗΝ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Καθήκον μας η δημιουργία Μουσείου για την παρουσία τού Ελληνισμού

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ


